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Közlemények átvétele csak jelzéssel van megengedve

Véres családi dráma 
Öngyilkos tanító

Templom, vagy kórház,
(£>.) Budapest székesfővárosa a 

múlt hétfőn tartotta közgyűlését
Ebben semmi különös nincs . . . 

A város atyáinak, választóik, — te­
hát gyermekeik, bizalmából köteles­
ségük, időszakonként egybegyülni 
és a lakosság jólétét, kulturális és 
emberbaráti intézményeit fontos ta­
nácskozás tárgyává tenni, hogy ezek­
ből a gyűlésekből, áldás és haszon 
háramoljon a város minden pol­
gárára és lakosára, annál inkább, 
mert a kulturális és jóléti, valamint 
emberbaráti intézmények fentartá- 
sára, ápolására, a polgárság verí­
tékkel izzadja ki a reá kirótt adó­
kat .. .

Mi sem természetesebb tehát, 
minthogy ezért ellenértékűi, kulturá­
lis és humános intézmények létesí­
tését joggal követelheti.

És mégis mi történt azon a ne­
vezetes hétfői közgyűlésen ? Az tör­
tént, ami a mai előrehaladott hu­
manisztikus korban még Ázsiában 
sem eshetik meg, mert' erre talajt 
csak a mi — kívül czifra, belül 
rongyos, — hivalkodó székes-fővá­
rosunkban, csak Budapesten találha­
tunk ... Felmerült a kérdés: vájjon 
kétszázezer korona költségágéi, 
templom, vagy kórház épittessék-e ?

Hát a ki a mi nyomorúságos 
kórházi viszonyainkat csak félig- 
meddig ismeri, a ki tudja, hogy a 
meglevő kórházak a jelentkező be­
tegeknek csak egy hányadát képesek 
befogadni, a ki tudja, hogy a sze­
gény proletárok százai kénytelenek 
az otthoni hiányos betegápolással 
megelégedni, a ki tudja, hogy néha 
közveszélyes elmebetegeket is kény­
telenek hozzátartozóik, botrányos 
felügyelet, sőt néha anélkül is, ott­
hon tartani, a kinek csak egy csepp 
érzéke van az emberi nyomor, a 
pusztító betegségszülte nélkülözés 
iránt, — az feltétlenül arra szavaz: 
hogyha már költeni kell, ha a meg­
levő terheket még újabbakkal kell 
sulyosbbitani, akkor inkább kórhá­
zat, mint templomot építsünk . . .

Ne vádoljon bennünket senki 
se istentagadással, se vallástalanság- 
gal; ezt az égbekiáltó igaztalanságot, 
még puszta gyanúként se türnők 
meg ellenünk. E lapok hasábjain 
legtöbbször és leginkább a vallási 
türelmetlenség ellen, a vallás és er­
kölcs megvédésében emeltük fel 
szavunkat es felekezeti kérdések egy­
oldalú elbírálását mindenha gon- 
gondosan kerültük és mellőztük.

De itt nem is arról van szó . . . 
Feltétlenül elismerjük a templomok 
létesítésének jogosultságát; templom 
és iskola neveli a népek erkölcsi 
érzékét, vallási szent hitét, meggyő­
ződését ! De azt kereken tagadjuk, 
hogy egyedül csak a templomban 
találjuk fel az Istenséget, kihez ne­
héz óráinkban, imádságunkkal já­
rulhatunk. Sem zsolozsma, sem 
tömjénfüst, sem a tiára, sem a tóra 
nem képezi az igaz, őszinte vallá­
sosság egyedüli feltételét. A minden­
ható nemcsak a szent egyházban és 
a zsinagógában, de mindenütt jelen 
van és kegyesen fogadja buzgó 
imánkat, ha őszinte, igaz lélekből, 
valódi vallásosságból fakad. Tem­
plom tehát, igazi szentegyház a 
természet, az égboltozat is, a hol 
minden, —- fü, fa, virág, állat és 
ember az 0 jelenvalóságára, alkotó 
és mindent összefoglaló nagy ere­
jére emlékeztet és a kinek a tem­
plomban hely nem jutna, az elvé­
gezheti mindennapi és ünnepi imá­
ját, szegényes szobájának szerény 
falai között éppen úgy, mint a fé­
nyes márvány palotában, ha ugyan 
ott Istenre is gondolnak.

És hogy épen ott gondolnak leg­
kevésbé bizonyítja az a határozat, 
mely 59 szóval 58 ellenében ki­
mondta a határozatot, hogy inkább 
templomot kell építeni, mint kórhá­
zat, — mert abból az 59 szavazat­
ból hiányzott az istenség legmagasz- 
tosabb kincse: Az irgalmasságI

Mert mi a kórház ? Az irgalmas­
ság és az emberszeretet felszentelt 
temploma! A ki nem ezt látja benne, 
annak sejtelme, de szive sincs az 
emberi nyomor, legnagyobb nyo­
mora iránt! Egészséges, ép testtel, 
nagy küzdelmekkel, veritékes mun­
kával meg tud birkózni a milliónyi, 
szegény proletártömeg; de ha a 
betegség kiragadja a kenvérkereső 
kezéből, a kenyeret adó szerszámot, 
—- ha az irgalmat nem ismerő pöf- 
feszkedő háziúr kidobja hajlékából 
a beteg családot az utcza köveze­
tére, hova legyen, hol keressen eny­
hét, gyógyulást és vigaszt, hol ka­
paszkodjék a reménybe, a minden­
kitől elhagyatott, nyomorult pária? 
Végső kétségbeesésében megtagadja 
hitét, vallását és Istenét és akkor 
hiába építünk templomokat, ha nem 
lesz majd, a ki Istent dicsérni az 
oltár elé zaiándokoljon; mert csak 
egészséges testben lakozhatik egész­
séges lélek és csak az egészséges 
lélekben fogamzhatik, fejlődhetik és 
érlelődhetik meg az Istenség nemes 
fogalma, a Mindenható imádata.

Templom — a kórház, mely a 
népek ezreinek gyógyulást enyhét, 
vigasztalást nyu|t; gyógyulást, a 
testnek és hitet a léleknek .... 
Templom a kórház, a hol a gyó­
gyíthatatlanok is, utolsó sóhajukkal 
az Istenhez fohászkodnak. Bölcs 
városatyák, a kik betegségetekben, 
kényelmes otthonban, puha selyem 
vánkosokon izzadjátok a láz veríté­
két, ezt kellett volna meggondolno­
tok, jóságos szívvel megéreznetek 
és akkor nem egy — de tiz, sőt 
száz kórházzal is készségesen meg- 
szaporitanátok, a most meglevő — 
tömérdek beteget kizáró — cse­
kély számú kórházakat 1 

Irgalmasabb és Istennek tetszőbb 
cselekedet az, mint olyan oltárokat 
emelni, ahova ti magatok jártok el 
a legritkábban az Isten nagyságát 
dicsőíteni I . . .

Idegenek imádása.
Irta: Dr. Serédi Jenő.

A magyar vendégszeretet világszerte 
ismere'es Valósággal leg- ndák szólnak 
róla. De még ezekben sincs túlzás. Mi, 
szép Magyarország fiai és leányai va­
lóban legendaszerüen szeretjük vendé­
geinket. usi erény ez, melyben más 
népek velünk nem versenyezhetnek. 
Köszönetét érte nem várunk, ez olyan 
nemzeti tulajdonság, mely vérünkké 
váll. Nem is büszkélkedünk vele, mert 
hisz azt valljuk, hogy vendégeinket 
szeretni nem érdem, de kötelesség. És 
ennélfogva - ha vendégről van szó — 
nem firtatjuk, hogy a szeretetet meg- 
érdemli-e. Sokszor visszaéllek már ez 
ősi erényünkkel, de mi ezzel nem 
törődünk, megyünk a magunk utján, s 
szivünkből ezt a szép érzést nem tudja 
kiirtani senki és sem m sem.

Talán a hagyományos ősi magyar 
vendégszeretet mellékhajtása az a tu­
lajdonságunk, liogv túlságos jóindulat­
tal viseltetünk az idegenek iránt akkor 
is, ha azok nem vendégeink. Ha ez 
az érzés abban nyilvánul, hogy meg­
becsüljük a tőlünk távol eső népek és 
országok helyes szokásait, igyekezünk 
megismerkedni követésre méltó tette­
ikkel, s ha arra törekszünk, hogy ja­
vunkra hasznosítsuk ipari, kereskedelmi 
és kulturális vívmányaikat, ennek hatása 
csak hasznos és áldásos lehet Szüksé­
ges és kívánatos is, hogy sokoldalúságra 
törekedjünk. Az általános műveltség 
megkívánja, hogy ne zárkózzunk el a 
külföldtől, ismerjük és tanuljuk meg 
nyelvét, becsüljük és értékesítsük azt, 
a mi arra méltó.

De mikor ezt hangoztatjuk, mikor 
azt mondjuk, hogy adtuk meg minden 
kinek és mindennek nemzeti és faji 
különbség nélkül az őt illető figyelmet 
és elismerést, ne feledkezzünk meg 
magunkról, a mieinkről. Ne szeressük

annyira a külföldieket, hogy ez a 
mieink rovására essék.

Ne imádjuk annyira az idegeneket, 
hogy ne érvényesülhessen a . . . ma­
gyar.

Legyünk soviniszták, hogy lássák 
meg a távoli idegenek is, a mi nálunk 
meglátásra méltó.

Ne mondja senki, hogy ezt felesle­
ges hangoztatni.

A ki figyelemmel kiséri az esemé­
nyeket, lehetetlen, hogy észre ne ve­
gye azt a bántó jelenséget, mely a 
saját hazánkbeliek ignorálásában s az 
idegenek túlságos imádásában nyilvá­
nul Hiszen tudjuk, hogy ipari, közgaz 
dasági és kulturális téren sokat kell 
még dolgoznunk, hogy a nálunk fej­
lettebb országok népével versenyez­
hessünk, de nem állunk olyan alacsony 
nívón, hogy szégyenkezni kellene. ÉS 
semmikép sem szolgáltunk rá arr% 
hogy önmagunk romboljuk le s önma­
gunk semmisítsük meg azokat a szá­
mottevő eredményeket, melyekét min­
den téren felmutathatunk.

És mégis mit mutat a mindennapi 
tapasztalat? Azt, hogy például a ma­
gyar iparosnak idegen czimzés alafl 
kell forgalomba hozni s munkáját, ha 
itthon boldogulni akar.

Sok esetben ezt kell tennie más hi­
vatásbelinek is. Iparos, kereskedő, dip­
lomás ember, iró hasonlithatlanuí 
könnyebben érvényesül idegenben, 
mint itthon. Mert a magunkéban nem 
bizunk, a mieinket nem becsüljük 
meg.

A külföldről özönével szállítják hoz­
zánk a silány iparczikkeket, a könyv- 
piacz termékeit s a magyar közönség 
a legselejiesebbet is készséggel meg­
veszi csupán azért, mert idegen. Hang­
versenytermeinkben, színházainkban 
idegenek munkáit beczézik, hazai mű­
vészeink idegen nyelvű énekdarabokat, 
idegen zeneszámokat adnak elő, noha 
— hála istennek — vannak már zene­
szerzőink, a kiknek magyar munkáival 
sokkal közvetlenebb hatást lehet érni. 
De mi szemet hunyunk az ismert tény 
előtt, hogy a magvar iparczikkeket kül­
földön is keresik, hogy a magyar írót, 
zeneszerzőt most már külföldön is 
megbecsülik s szellemi termékeiket 
készséges elismeréssel honorálják s 
szívesen fogadják. Mi inkább az ide­
genek mellé állunk.

Mire való ez a túlságos idegen imá- 
dás, a hazai rovásására. Furcsa jelen­
ség. de való igaz, hogy sokan nehogy 
műveletlennek látszassanak, nem merik 
bevallani, hogy ez, vagy amaz idegen 
termék nem tetszik. Ha az máshonnan 
jön, annak jónak, szépnek és értékes­
nek kell lenni, ha minden érzésünk 
tiltakozik is az ilyen meghatározás 
ellen. Hiába ez a mi sajátságos hazai 
szokásunk. Énekelünk ftancziául, vagy 
angolul, noha hallgatóságunk jelenté- 
kenyrésze egy szót sem ért belőle; 
megtapsoljuk és tetjesztjük azt az ide­
gen zenét is, mely nem szép és meg
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vesszük azt az idegen iparczikket, 
mely értéktelen; dicsőítünk és imádunk 
mindent, a mi idegenből jön. A mieink 
pedig tespednek, tengődnek és elpusz­
tulnak.

Mért nem tud a magyar érvénye­
sülni a legtöbb téren ? Azért, mert a 
saját édes szülője, rokonsága, a sálát 
népe nem engedi. A régi magyar átok, 
hogy egymást ütjük, marjuk, kicsihyel- 
jük, gyilkoljuk. S csak akkor ébredünk 
egy kis öntudatra, ha jönnek az idegenek 
és ők mulatnak rá, hogy itt is, ott is 
számot teszünk, hogy ez is, az is a 
mi kincsünk. Sok félreértést oszlathat­
nánk el, a mainál sokkal több ered­
ményt mutathatnánk fel minden téren, 
ha megbecsülnénk itthon mindent, a 
mi arra érdemes és alkalmat, módot 
nyújtanánk arra, hogy megfelelő buz­
dítással és támogatással az arra érde­
mes erők itthon is érvényesülhessenek. 
Becsüljük meg és értékesítsük a köz­
művelődés és az általános haladás 
külföldi vívmányait, de ne főképpen 
az idegenek imádásában merüljön ki a 
;haladás és az általános műveltség iránti 
törekvésünk. Adjuk meg a magyarnak, 
a mi a magyaré, hogy magyarok ma­
radhassunk . . .

BÖRBAJOKAT,
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, a 
melyek vérszegénységből erednek és 
nem akarnak gyógyulni, a

SCOTT-féle EMULSIÖ
szüntet meg legjobban. A legtisztább al­
katrészek, a melyek ízletes módon könnyen 

emészthető krémmé egye- 
sitetnek a kiváló SCOTT- 
féle eljárás által, a

AScott-féle Emolslé-t
a legkiválóbbá tették és 
kétségbevonhatatlan hír­
nevet biztositoltak számára 
ezeknél a hajóknál.
Egy eredeti üveg ára 2 K 

50 fillér-
A 8 Fmutsfó vasát*« 
Ideánál a SCOTT» 
féle módsecr véd» 
jegyéi — a halászt 
w kérjük figye. 

lembe vonat
Kapható minden 

tárban.
gyógy-

„Sasfiók“ és „Tilós a csók* bemutatá-

‘ a soproni színtársulat Nádassy József 
igazgatása alatt, mostoha elbánásban 
részesül Csabán, mert a legújabb dara­
bok is csak féligtelt vagy egészen üres 
házak előtt folynak le, pedig az igazgató 
most Feledi Boriska kitűnő szubrette- 
primadonna mellé még Batizfalvy Elzát 
is szerződtette. Nádassy most a soproni 
színház megnyitásáig egy honapia 
Hódmezővásárhelyre akart menni, qe - 
mint lapunk zártakor értesülünk, a 
szintigyi-bizottság nem adta meg nekt 
az engedélyt és igv a derék társulat 
sorsa most epészen bizonytalan.

Ssinészot Karczagon. Molnár Gyula 
kitűnő társulata most fejezte be Kar­
czagon, az erkölcsi sikerekben gazdag 
évadot és Czeglédre tette át állomását. 
Karczagon, az utolsó héten a ..Dollár- 
királyné“ került színre, melyben kuló- 
nősen Jászay Mariskát ünnepel e a 
közönség remek játékáért, mellette 
Füredi Ilona, Csendes Alice, Hatvani 
Mariska, a férfiak közül: Molnár igaz 
gató, Bálossy, Tímár Béla, Pintér, 
kelemen, Matolcsy, Váradi Izsó a tár­
sulat kiválóbb tagjai, akik a »Császár 
katonái“,„Hivatalnok urak“ és „jókedvű 
paraszt* előadásain aiattak jól meg- 
érdemelt zajos tapsokat.

a Rapid mindenütt
Szemérmes koldusok.

Azt fogják talán mondogatni: hát 
már a koldusoknak sem hagynak bé­
két. És mi erre nevetve válaszoljuk: 
bizony nem. Mi nem szeretjük a sze­
génységet, de a szegényeket védel­
münkbe vesszük; ha azokat bántják, 
bántanak bennünket is. Régi dolog, 
hogy nem az az igazi szegény, aki 
koldul, hanem az, aki szemérmesen 
bujkál, aki szegénységét rejtegetve, 
szégyelve, koldulni nem mer. Ezeket 
kell gyámolifammk, ezeknek a félser­
tésére kell filléreinket fordítanunk. Ki 
kell puhatolnunk, utána kell járnunk, 
hogy hol vannak ezek a szemérmes 
szegények. Szakítani kell azzal a rossz 
és avult nézettel, hogy mindenkinek 
adni kell. Annak adjunk, aki megér­
demli ; akinél meggyőződést szereztünk 
arról, hogy bír mi kevéssel, de sorsán 
enyhítettünk. Mi a jótékonyság gyakor­
lásától senkit sem akarunk eltántorí­
tani. De azt akarjuk e pár sorral el­
érni, hogy a jótékony embereknek 

, figyelmét azokra A visszás állapotokra 
felhívjuk, ami most dívik, hogv csak 
azokat segélyezik, akik jajgatni, kiabálni 
tudnak, a szemérmes koldusokat pe­
dig éhezni hagyják. Mert jótékonyságot 
gyakorolni szép és nemes, de ha azi 
úgy gyakoroljuk, hogy azzal segítünk a 
szükölködőn — alckkor az a legszebb 
földi erény.

A miniszter ajándéka.
Egy község két waggon kedvezmé­

nyes vetőmagért folyamodott a 
miuptAQíim.i miniszterhez. A

IRODALOM MŰVÉSZET 
AGÓNIA,

Az örök útnak már a végén járok . . . 
Meserokkám kerekét széttöröm 
S foszlánnyá tépve, szemétre dobálom 
Hervadt virágos meseköntösöm.

Beh sok szép álmodás mind holtra váltott, 
Meserokkám kereke is pihen ...
De — amíg pergett — mennyi himes álom 
Szövődött rajta'halkan, szelíden!

És szép volt! Bájos, tengersok valóság 
Szállt hozzám egy-egy röpke perc a alt... 
Ma mái- alig-alig, hogy meglegymtnck 
Fáradt, eltévedt emlékmadarak.

Az örök útnak már a végén járok 
És szállhat felém bár száz szedem 
Beszőve dalba, ölelésbe, csókba —
A gyászos kaput én — megdöngetem. .

LAUSCHMANN OTTÓ.

........._b_____ v föld-
miveíésügyi miniszterhez. A miniszter 
kedvezően döntött és 50 százalék ár­
kedvezményt biztosított nekik. Hogy a 
falusi kupaktanács könnyebben meg­
érthesse a százalékok mibenlétét, a 
közvetítő gazdasági egyesület a ked­
vezményt következőképpen magyarázta 
az elöljáróságnak:

— kaptok két waggon rozsot, az 
egyiket ingyen, a másikat pedig meg 
kell fizetni.

Az elöljáróság erre visszavonult ta­
nácskozni és a tanácsba belevonlak a 
falusi szatócsot, aki ugyancsak agyafúrt 
ember hiiébcn állott.

A hozott határozatból könnyen rá 
lehetett ismerni az atyafi körmönfont 
eszejótásiia, mert az igy szólt:

— Köszönettel fogadjuk a kormány 
gondoskodását, de érettebb megfonto­
lás után rájöttünk aria, hogy elég ne­
künk 1 wagpon is. Es pedig az a 
waggon, amelyiket ingyen adja a ke­
gye uies miniszter, a másik waggonra 
pedig most egyelőre nincs szükség.

Fővárosi színházak. A „Nemzeti Szín­
ház“ pénteken mutatta be, Pierre Bér­
lőn „Találkozás“ cimti nagyhatású szín­
müvét, dr. Váiadi Antal sikerült fordí­
tásában. Az újdonság és a benne 
szereplő művészek: P. Márkus Emma,
I enkey Hedvig, Odry, Mihályfi, Náday 
és Kürti jelentékeny sikert aratlak. — 
Ugyancsak pénteken mutaha be a 
„Magyar Színház“ Földes Imre „A ku­
ruzsló“ elinti társadalmi színmüvét, 
melyben a főszerepeket: Halmy Margit, 
Nagy Teréz, Mészáros Gizi, Csortos, 
Rálkay, Vágó, Z. Molnár, Papp János, 
Kőrmendy, Rcthey és Iárnoki Gizi 
játszották, kifogástalan összjátékkal és 
minden iészlelte gondosan kiterjedő 
rendezés mellett. — A városligeti Szín­
házban „A fürdő szépe“ cimü bécsi 
operettének héttőn volt a bemutatója, 
az operetté a sablonos librettó dacára 
elég szép sikert aratott, amit leginkább 
dallamos, szép zenéjének köszönhet.

Színészet Sratoáron. Heves Béla, ki­
tünően szervezett szintáisuiala, annyira 
meghódította a szatmári közönséget, 
hogy a színház nap-nap mellett zsúfo­
lásig megtelik. Az operettekben a kö­
zönség beczézett kedvencze H. Balta 
Mariska, a jeles szuhrette énekesnő, 
akit minden fellépte alkalmával zajosan 
ünnepelnek. Mellette a remek hangú 
koloralur énekesnő Dénes Ella arat 
szép sikereket. A drámai szakban Aimer 
Ilka Gömöri Vilma, Markovics Margit 
és Czakó Miczi tűnnek ki, a kikhez 
méltóan sorakoznak a férfi szereplők : 
Rónai Imié, Somogyi Károly, Herczcg 
Vilmos, Sipos Zoltán, Szilágyi Ernő, 
Molnár József, Vainn Káioly. A tár­
sulat most a „Taifun“, „Botrány"

Véres családi dráma.
Rémes gyilkossági és öngyilkossági 

kísérletnek veszszük a hírét. F.gy vásár- 
helyi kereskedő mulatozás után, részeg 
állapotban meglőtte feleségét, azután 
pedig maga ellen fordítva a gyilkos 
fegyvert halálra sebezte önmagát is.

A megrázó dráma részletei a követ­
kezők : Sziver Lajos kereskedőnek a 
Szentesi-utczában van már régebb idő 
óta az üzlete, a mely jó forgalma foly­
tán a takarékos és szolid ember keze 
alatt elegendő jövedelmet nyújtott ah­
hoz, hoe-y belőle Sziver és családja 
tisztességesen megéljen.

A boldog családi életet nem is za­
varta semmi, békés egyetértésben él­
tek mindenkor, nem számítva a kisebb 
és apróbb családi bajokat, a melyek­
nek elmúlta után azonban ismét helyre- 
állott a családi béke. A múlt héten 
este, az üzlet bezárása után, Sziver 
hazament vacsorázni s vacsora után 
20 koronát magához véve, el akart 
indulni, hogy valamelyik vendéglőben 
kissé elszórakozzon. Felesége kérése 
folytán leakait tenni szándékáról, de 
rossz ördöge diadalmaskodott felette s 
felesége kérése ellenére is kabátot és 
Kalapot véve, eltávozott hazulról.

Egy kisebb korcsmába ment, a hol 
véleTlenül összetalálkozott néhány 
ismerősivel s mindjárt asztalok melle 
ülve, bort hozatott.

Vidám kedélyes beszélgetésben telt 
az idő addig, inig az ital a különben 
józan em ért duhajkodóvá nem tette 
s igy az elfajult mutatás hamar elvitte 
a Sziver pénzét

A szerencsétlen kereskedőnek, daczára 
hogy az utolsó krajezária is elúszott, 
toek jó kedve támadt s elhatározta, 
hogv hazamegy s otthon levő felesé­
gétől pénzt kérve, visszajő folytatni a 
mutatást. Elhatározását tett is követte. 
Felkelt az asztaltól, elköszönt társaitól, 
a kiknek megígérte, hogy azonnal 
vissza megy.

A hideg levegő, a mig haza érkezeti, 
kiverte a mámort némileg fejéből, de 
elhatározását még sem másította meg, 
meit csábította a bor, zene meg a jó 
társaság

Hazaérkezve, lassan kinyitotta a 
kaput, a szobaajlókat s mivel még 
csak 11 óra volt, teleségét ébren 
találta, a minek módfelett megörült, 
mert igy könnyebben remélt pénzt

ingyenesen azon is kezdte a dolgot, 
hogy pénzt kéit. Felesége, a ki azt 
hitte, hogy férje nyugovóra fog férni, 
meglepődött a szokatlan Férésen s azt 
hívén, hogy férje csak tréfál, nem is

Válaszolt a kérdésre, ’banem vetkőzni 
kezdett, hogy lefeküdjék.

Sziver feldühödve azm, hogy fele­
sége még nem is válaszol, odaugrott 
az asszonyhoz és ráordvtott:

— Ha nem adsz pénzt, megöllek!
Az asszonyt bántotta a goromba 

hang, erősen visszaszólt tiérjének •
-T Megölhetsz, de pérctt nem adok t 
_ Még egyszer kérvk csak — 

ordította a részeg és fdctiltiölt ember 
— s ha nem adsz, meghaltál!

Nem adok! ■— száll daczosan 
vissza az asszony.

Sziver ekkor hirtelen hátrább ugrott, 
kirántotta revolverét s a vele keményen 
szembenéző asszony mellének szegezve, 
megszólalt:

— Egy . . . kettő . . .
A háromra eldördült a lövés. A nő 

sikoltva rogyott össze s a második 
golyó már elestében érte.

Sziver a füsttől nem látva, hogy 
felesége él-e még, magának szegezte
a feevvert és lőtt. ...

Egy tompa zuhanás követte a lövést és 
két halálra sebzett ember hörgése 
töltötte be a kis szobát. ...

A zajra átrohantak a környékbeliek 
S a szobába betörve, eléÍök_J^lt * 
rémes kép: az asszony eszméletlenül, 
Sziver hörögve és veresen hevert a 
szoba padlóján. Orvost és rendőrt 
hívtak, a kik megállapították, hogy az 
asszonynak mellcsontjat és bat kézfe­
jét zúzta össze a golyó, Szivernek pe­
dig tüdején hatolt át és így halálra
SCAzZteásszonyt lakásán, a haldokló 
embert a kórházban ápolják.

Zálogozédulákat
briliánsokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt, 
platinát legmagasabb árban veszek. Bnl- 
liánsokért többet fizetek, mint amennytor 
újonnan vették. Schiller litter, Slp-atca *

Dr.Wettensteln SzanatoriumlL-T.
tüdőbeteg ambniatorioma
VI. kerület, Délibáb-utca 23. ssám

Betegfelvétel és rendelés:
d. e, 9—12-ig, d. u. 2—5-ig.
Igazgató főorvos: Dr. Wetlenstein József.

Öngyilkos tanító.
Kapitány József gyetvai állami ta­

nító Gyetván főbelőtte magát és 
nyomban meghalt. Ilyen rövid érte­
sítés jelezte az öngyilkosságot, mely 
tulajdonképen egy excentrikus, nyug­
hatatlan vérű ember életének utolsó 
stácziója volt.

Az állami tanítók rendszerint 
gyönge fizetésű és nem vagyonos 
emberek. Bár az élethivatások egyik
legnemesebbjét és leghasznosabbjai
töltik be, jövedelmük épen nem au 
munkájuk értékével arányban. A 
tanító szerény ember, ki az eie 
anyagi örömeit oly kis és egyenle­
tes adagokban élvezheti csak, h gy 
már ez a körülmény magában véve

ÄmÄilit felébred •

13 Annál8 meglepőbb, furcsább jelen- 

ség volt Kapitány, az öngyilkos 
gyetvai tanító. Lóversenyen játszod 
(egy halmozással állítólag 60.000 
koronát nyert), változó szerencsével, 
nagy összegekben.

Mig más közönséges halandó sze­
mélyvonaton, legfeljebb a ». osz­
tályban utazik, Kapitány mindig a 
gyorsvonat első osztályán utaz , 
a legkisebb szolgálatokért koronás 
borravalókat osztogatott, s a köny-

pedig most egyelőre nincs szuxseg. ___ ____

LŐWY JÓZSEF Siriöraktárában_ _ _
jEmdapest, ll„ Fö-utca 88. sas. (Pálffy-tér mellett) saját hasában

10 K-tól feljebb romét kivitelű sírköve* 
rendkívüli nagy válasstékban kaphatók.

Mindé« • esnMi..« 
viftá muni*.*, teeee- 
tei levtt.son. v*»*- 
e«U arnnyo*.»». 
1nt.nyo.HB *•*•*”• iam.r.tenn Mural- 

nek.
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nyen szerzett pémen olyan nagyúri 
allűröket szokott meg, mintha nem 
is állami néptanító, hanem született 
nagyherczeg volna. A játékszenvedély, 
a folytonosan változó szerencse iz­
galmai végre is megtámadták az 
excentrikus hajlamú ember idegeit. 
Hivatását elhanyagolta, felettes ha­
tóságával folytonos összeütközései 
támadtak, hogy csak nemrég helyez­
ték át büntetésből Gyetváról egy 
sokkal kisebb község elemi iskolá­
jába. A büntetést nem fogadta 
el, inkább lemondott állásáról. Bor­
zasztó játékszenvedélye és ideges­
sége miatt neje — egy köztisztelet­
ben álló zólyommegyei család leánya 
— elhagyta és elakart válni tőle. 
Az önmagával meghasonloit embe­
ren már több nap óta mutatkoztak 
az elmezavar tünetei, s egy szeren­
csétlen pillanatban, álmatlanul el­
töltött éjszaka után főbelőtte magát.

Nyilttér.

# ami!! 
Áruin is Mire
cs. és kir. ndv hangszergyár 

központi íöiizleíében

BUDAPEST,
VII. kér., Rákóczi-ut 36. sz. alatt

kaphatók a legtöbb és
legolcsóbb hangszerek.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK minden 
czikkröl kr'lön-kvlön jelennek 
mtg. Érdeklődőknek kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetnek.
KITÜNTETVEI A m. kir. kormány 
által alapított ,Millenn unii állami 
érem“-mel, melvet a hangszer-csoport 
összes versenyzői közül kizárólag 

csakis czégünk nyert el.

hogy már 23 koronáért készítek 
saját műhelyemben remek szabású 
férfi öltönyt, felöltőt vagy téli kabátot 
tiszta gyapjúszövetekből móitékután.
BCsarsSes ÁpeuBbi

férfiszabó.
Budapest, VII, István nt 14.
Vidékre mintákat bérmentve küldök.

Közgazdaság.
A szerb sőszállitfts. A szerbiai sószál- 

litás ügyéhen a Pesti Magyar Kere'ke 
delmi Bank az alábbi nyilatkozatot te­
szi közzé:

IMIT IGYUNK? lip? mohai
hogy egészségünket megóvjuk, IgyUDK IÍI0Í13Í

Igyunk mohai 
Igyunk mohai

„Néhány nap óta egy-két napilapban
támadások jelennek meg bankunk ellen, 
melyeket válasz nélkül hagynánk, ha 
tisztán volna azokból fölismerhető, mily 
kicsinyes üzleti érdekek rejtőznek itt, 
hazafiás felbuzdulás leple alatt és ha 
ezen támadások burkolt alakja nem 
volna alkalmas arra, hogy téves véle­
ményt idézzen elő a közönség azon 
részében, mely tájékozottság híján a 
helyzetet áttekinteni nem képes. Ez 
okból szükségesnek látjuk, hogy a 
tényállást annak bennünket illető ré­
szében a valósághoz hiven a követke­
zőkben megállapítsuk:

Ezen hirl pok jelentik, hogy az ál­
talunk kommanditált Andréevits et Co. 
belgrádi cég Szerbiában a magyar só 
szállítása ellen agitált volna az olasz 
só javára, miből folyólag azon szemre­
hányással illetnek bennünket, hogy a 
magyar gazdasági érdekek ellen foglal­
tunk volna Szerbiában állást.

Mindenekelőtt ki kell jelentenünk, 
hogy olyan felelősséget, mint amilyent 
nexünk iinputálnak. a Balkán államok­
ban fönnálló bankösszeköttetéseink ügy­
kezeléséért nem vállalhatunk és pedig 
azért nem, mert ezen vállalatok önálló 
szervezettel bírnak, azok ügykezelésére 
bizonyos befolyásunk van ugyan, de 
tekintve, hogy azokban részben az illető 
országbeli érdekeltségen kivül német 
és francia tőke Is érdekelve van, az 
ügyvitel dolgában ez utóbbiaknak is 
van súlyosan latba eső szavuk, elte­
kintve attól, hogy az Illető odavaló 
bankházaknak eljárásukért a teljes fe­
lelősséget kell viselniük és ennélfogva 
elhatározásaikn k megfelelő szabad te­
ret kell engedni.

Természeles, hogy azon a Balkánon 
létező intézeteknél, melyekre bizonyos 
befolyásunk áll fenn, mindig töreked 
tünk a magyar érdekek támogatására 
és e tekintetben számfa’an esetre hi­
vatkozhatunk, melyekben fontos szol 
gálátokat teltünk úgy Magyarország 
kereskedelmének és iparának, mint 
magának a magyar államnak is ezen 
országokban; határozottan tiltakozunk 
tehát az ellen, hogy bárki is kioktatás­
ban akarjon bennünket részesíteni ab­
ban, hogy miképpen kell hazafias kö 
(élességünket üzleii érdekeinkkel össze­
egyeztetnünk.“

A Pesti Magyar Keieskedelmi Bank 
nyilatkozata megvilágítja a szerb só- 
szátlitásnak az utóbbi napokban sok­
szor hányiorgalott ügyét, amely ma 
már személyes élű harccá fajult. Úgy 
látszik azonban, hogy a személyes élű 
harcokon túl is csapkod >ak a szerb 
sószállitás ügyének zavaios hullámai 
Mert a szerb sószállitás ügyével kap­
csolatban az a vád hangzik a Keres 
kedelmi Bank ellen, amely intézet az 
ország közgazdasági életének hatalmas 
és a küllőid előtt is számottevő ténye­
zője, hogy a Balkánon a magyar gaz­
dasági érdekek ellen harcol. Ez a vád 
nincs helyén, valamint azok a köznapi 
szólamok sem, amelyek hangjain ez a 
vád testet ölt. A Kereskedelmi Bank 
sem most, sem máskor és sehol sem 
harcolt magyar gazdasági érdekek ellen. 
Ezt annál kevésbbé tehette, mert hi­
szen gyökerei mélyen belenyúlnak a 
magyar közgazdasági élei termőtalajába 
s azelőtt is, de különösen azóta, hogy 
Lánczy Leó áll ennek a hatalmas inté 
zetnek az élén, virágzásának eredmé­
nyeit is jó részt a magvar közgazda- 
sági élet fellcnditésérc használta fel. 
Ez olyan közismert tény, amelynek bő­
vebb méltatása fölösleges s amelynek 
nagy jelentőségét nem kisebbíthetik 
semmiféle támadások, még azok sem, 
amelyeknek személyes élét nem is takar­
gatja az üzleti verseny.

8. oldd.

TÖRLEY,
.PEZSGŐ.

0ÜÍQ

53000 darab

PARAVÁN
ÍKÁLYHA-ELLEMZŐ)

érke- MAß’CAVI gőzhajóval, a mely 
zetta RHU.-vflM mig a készlet tart, a 
kevetkező rendkívülien kedvezményes 

árban jut elárussitára:
190 cm. magi s, 92 cm. széles 

drap alapon, aranvhimzéssel K 14.— 
llö cm magas, 120 cm szé­

les, szines szövet alapon, re­
mek szép kézi hímzéssel_

118 cm. magas, 130 cm. szé­
les, fekete szövetalapon,
aranyhimzésse!...______

Ugyanez színes alapon „ ._
160 cm. m. gas, 200 cm. szé­

les, remek szép kézi hímzés­
sel, szines alapon ..._

160 cm. magas, <10 cm. szé­
les fanlásie hímzéssel, szö­
vött alapon_____ _____

160 cm. magas. 200 cm. szé­
les, művésziesen hímzett 
kézi hímzéssel, szövet ala­
pon „ ...____

K0TÁEY5 JtNfflS
ifi., TeréZ'kSput 7. sz.

és annak belvárosi áruraktára
Presster Béla
IV., KecskémIti-utcza 8. szám.

K 21.-

K 22.— 
K 26.-

K 36 -

._ ... K 50.-

... K 58.-
f

.Minden étkezés után egy 
I késheg; nyit

18

! legtökéletesebb emésztőportó’, | 
mely elősegíti az emésztést fo­
kozza a béhniiködést és étvágy , 
javitólag hat. Javalva van a gyo­
mor és bél legkülönbözőbb bán- 
talmainál, bélrenyheségnél, ét 
oo váeyta lanságnál stb oo
Kapható 3 K-órt minden gyógyszertárban 
8 dabozt 6 K-órt franco kühl. Főraktár:

GLÜCK REZSŐ gyógyszertára
Budapest, VI., Hangáiia-körut 93

Fogak és fogsorokat; 
szájpadlás nél< 
kü! a termesze- 

les fogaktól 
neg nem különböztetb-tő és rágásra kitünfl 

10 évi szavatosság mellett készít

flnttermuth lénos
mű-fog specziaSista

Budapest, VII,, Baross-tőr 20.1. Jobbra 3. |
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni, 
mert ketten vagyunk e hazban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
izámu gombot .megnyomni, hogy az érke­
zők sorrendje betartassák. Telefon 159-63

HÍREK
a hétről

Hazafias város.
Miskolcz város törvényhatósági bizott­

sága múlt pénteken tartott közgyűlésén 
egy olyan határozatot hozott, amely az 
egész ország figyelmét magára fogja 
vonni.

A határozat, amelyet dr. Tüdős István 
és társainak indítványára hozott a tör­
vényhatóság, arról szól, hogy a város 
minden év október hó 6-án küldött- 
ségileg képviselteti magát az aradi 
gyászünnepélyen. Ezt a határozatot 
megküldik a társtörvényhatóságoknak 
hasonló határozathozatal céljából.

Az átirat indokolását, amely hazafias 
szép szavakban méltatja a magyar 
nemzet gyászünnepélyének jelentőségét, 
itt adjuk :

„Kedves barátaink és Atyánkfiái!
Törvényhatósági bizottságunk a mai 

napon tartott közgyűlésében dr. Tüdős 
István és társai törvényhatósági bizott­
sági tagok indítványára egyhangúlag 
elhatározta, hogy az 1910. évtől kezdve 
minden év okt 6-án küldöttséget me­
neszt Aradra, a 13 vértanú emlékeze­
tére szentelt gyászünnepre s hogy ennek 
az ünnepélynek országos jellege min­
denkor biztosittassék, hasonló határodat 
hozatala céljából átir a társtörvény­
hatóságokhoz.

Amidón mi ezen határozatunkat tu­
domásotokra hozzuk, atyafiságos szere­
tettel arra kérünk benneteket, hogy 
tiszta, hazafias szándokunkat átértve, 
hasonló szellemben határozzatok s 
mondjátok ki, hogy ezentúl küldött- 
ségileg ott lesztek az aradi gyász­
ünnepélyen.

Kédves barátaink és Atyánkfiái!
Méltán éreznétek magatokat leg­

szentebb hazafias érzelmeteikben meg­
bántva, ha mi szükségesnek tartanánk 
okt. 6-ának gyászos, de magasztos je­
lentőségét előttetek bizonyítgatni, csupán 
csak annak rövid indokolására szorít­
kozunk, hogy miért tartjuk mi szüksé­
gesnek azt, hogy az ország törvény- 
hatóságai minden évben elzarándokol­
janak az aradi Golgotához. Indokunk 
az, hogy okt. 6. napja necsak a magyar 
társadalomnak, hanem a hivatalos 
Magyarországnak is gyászünnepe le­
gyen. Ebben az irányban nincs mit 
várnunk sem a törvényhozástól, sem a 
kormánytól, sem egyik, sem másik nem 
lévén elegendő erős ahoz, hogy március 
15-ét nemzeti ünneppé tegye, még 
kevésbbé ahoz, hogy okt. 6-át avassa; 
fel olyan nappá, amelyen a hivatalos 
államhatalom is könnyeivel szentelje 
meg a hnsök-hőseinek emlékét.

Ha azonban minden törvényhatóság 
elküldi követeit minden esztendőben,' 
akkor ott fog dobogni az egész nemzet 
szive s a beszéd, mely az összes tör­
vényhatóságok képviseleté en évről- 
évre egy-egy szónok ajkairól elhangzik, 
a magyar nemzet vallástétele és foga­
dalma leend.

mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre s leg- 
■ 1 - biztosabb ővóezer. ■■ ■■■

ÁGNES- forrást, ha gyomor-, bél- és légcsöhurutfól szabadulni aKanint 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Arase-forrás, mint természetes esónsavdda ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó eavanyiWix; dús szftnsavlnrtalmánál fog- 
fytWyeókmU fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-,, légosó- és hugysstervl betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy mt1 
azok, a kik kösöneéres ivórix helyett a baktériumn. ntca Agnes-viszol éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva S* 
tartások számár* másféllitoreauól valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű meatoraégesen saénnawal telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb ; 
hoj^y as Ágnes-forrée vizét a lagsseg jnyobb ombor Is könnyön megsserezhesHO, nagyobb vidókl városokban Ittak átok szorveztetlek, ugyanott ‘ ' *" * * *
hnnertsté ítiseie tegyeo — A lorráskeselöség. — Kapható minden (tiazei LuJetbon és elsőrangú vendéglőben, eoooooeooeo

aviznoi is olcsóbb;
,eeeeee?ílllí K©dveAt bOJOVlz |
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Akik egyébiránt maradtunk Mis- 
kolczon, 1909. évi november 26-án 
tartott rendes közgyűlésünkből

Kedves barátainknak és Atyánkfiainak 
szerető baráti s honfitársai 

Miskolcz thjf. város 
közönsége.“

A szabadkai bünpör ni iőtérgyaláaa.
Most érkezett meg a szabadkai tör­

vényszékhez a szegedi királyi tábla 
3268. számú határozata, amelyben rend­
kívüli esküdtszéki ciklust engedélyez a 
Haverda-ügy főlárgyalására. A szabadkai 
büntetőtöivényszék mint esküdtbirőság 
ennélfogva december hő 13-án kezdi 
az ui főtárgyalást és erről már értesí­
tette a védőket s beidézte az összes 
tanukat is. Haverda Mária a börtönben 
megbetegedett. — Haverda Mária és 
Voitha Antal a szegedi táblához feleb- 
beztek további vizsgálati fogságban 
tartásuk miatt. A íölfolyamodast 
tárgyalta Buday János elnöklésével az 
ötös vádtanács és azt több őrás tár­
gyalás után elutasította és az iratokat 
azonnal visszaküldte Szabadkára.

A halottak feltámasztása.
Amerikában állítólag ismét sikerült 

a tudományt egy nagyjelentőségű föl­
fedezéssel előbbre vinni. Nem keve­
sebbről, mint a halottaknak villamosság 
segélyével való feltámasztásáról van 
szó. A készüléket, amely ilyen csodát 
müvei, Rabinovic Lujza fiatal orosz 
orvosnő találta fel, a ki készülékét 
Edison laboratóriumában be is mutatta. 
Egy tengeri nyulat villamos árammal 
megöltek, azután két jelenlevő orvos 
megvizsgálta az állatot és kijelentette, 
hogy már nem él, mire a feltalálónő 
működésbe hozta készülékét. Néhány 
perc múlva a tengeri nyúl szive megint 
verni kezdett, aztán az állat fellélekzett, 
lassankint teljesen magához tért és egy 
félóra múlva vígan szaladgált a szo­
bában. A feltalálónő azt állítja, hogy 
az ő módszerével halott embereket is 
fel lehet támasztani. Ebből az amerikai 
hírből világosan látszik, hogv a nyu­
lacska csupán tetszhalott volt és ezt 
az állapotot a villamosáram idézte elő.

Hét érig a cigányokkal.
Hét év előtt történt, hogy Dobrics 

János szentmihályi jómódú paraszt 
3 éves kis Péter nevű fiacskája nyom­
talanul eltűnt. Egy ideig a szülök ke- 
resték-kutatták az eltűnt kis fiút, de 
seholsem tudtak nyomára akadni A 
faluban egyideig beszéllek a szenzá­
ciós eltűnésről, a szülők megsiratlák 
gyermeküket, de végre is az egész 
dolog feledésbe bent. A napokban egy 
Schein Mária nevű vén dgányasszony 
jött Szentmihályra, vele jött egy jól 
kifejlődött, tiz évesnek látszó fiúcska 
is. Erről a fiúról kitűnt akárcsak a 
mesékben — hogy Dobrics János fia. 
Ezt megerősítette a cigányasszony 
vallomása is, ani azt mondotta, hogy 
hét év előtt az országúton találta az 
akkor 3 éves gyermeket és magával 
vitte. Felnevelte és ha csakugyan az 
„anyja fia*, akkor itt hagyja. A fiú, 
aki közben cigányszokásokat vett fel, 
eleinte nem akart maradni, de csak­
hamar beletörődött helyzetébe és most 
vígan él otthon szüleinél. Csak néha 
fogja el a teljes szabadság, a kóbor­
lás iránti vágy. A cigányasszony ott­
hagyta a gyereket szüleinél és ment 
tovább — kóborolni.

x A természet óriási szolgálatokat 
tesz az emberiségnek, amennyiben sok 
betegség ellen szolgáltatja a segítő- 
szereket. Egyike a tenger által nyújtott 
legjobb szereknek a csukamájolaj, 
melynek hátránya azonban az, hogy 
nagyon visszatetsző ize van. A „Scott- 
féle Emulsió“ formájában azonban a 
csukamájolaj is jó izü és könnyen 
emészthető, akár csak a tejfel; a csuka

!y09. deczember 6.

májolaj összes gyógyerejü tulajdonságai 
a „Scott-féle Emu!sló“-ban nemcsak 
hogy megvannak, hanem még sokkal 
hatásosabbak is. Egy házban sem sza­
bad hiányoznia a „Scott-féle Emulsió - 
nak. Kapható a gyógyszertárakban.

Karácsonyi vásár. Olvasóink szi­
ves figyelmét felhívjuk Gertler Adolf 
kézimunka és mürajzolónak lapunk 
mai számában közzétett hirdetésére 
melyben a jónevü czég a karácsonyi 
ünnepek alkalmából deczember 31ig 
terjedő karácsonyi vásárt rendez,, a 
saját műhelyében legelőkelőbb iz- 
éssel készült mindennemű díszmun­
kákból, kelmékből és anyagokból.

Kiadja:
A JíAPLÖ“ UJSAGVÁLLALATA. ^ 

Mezey L&azlő helyettesszerkesztő

,Mátyás király'kávéház
Rákóczy-ut 19.

Esténk int
Farkas Pali és Csorba Zsiga

hires zenekara hangversenyez.
Válogatott színházi vacsora, hideg bnüet.

Tisztelettel
Nagy Sándor

kávéháztulajdonos.

Kézimunkák,
előrajzolt kezdett és kész kivitelben 
n. m. hozzávaló kelmék és anyagok 
legjobban és olcsó árban kaphatók.
Geptlep Adolf,
kézimunka Iparos és mflrajzolónál

VHL kér., József körút 75 szám.
PS" Elsőrendű Strncz-pamnt 
(Magán) minden színben "*

1 Motring 10 dkgr. 1 kor. 
Vidékre árjegyzéket ingyen küldök.

Téli IfirdShura
*
lakás teljes el’átással raponként lO koro- 
nától feljebb. Minden saoMtól fűlött fo­
lyosók vezetnek az iszapfürdőhöz. Termé­
szetes fonó-, meleg-kénes forr sok, iszap- 

borogatások. Prospektust kü d a 
Szt-LukácsHrdő B-T. Badapest, Budán. 

Kristály forrásásványviz étvágyat javít 
gyomorrontást megakadályoz.

BÚTOR.
Árverésen vett régi és ui, legol­
csóbbtól a legjobb minőségig. Úgy­
szintén amerikai íróasztalok, 
mahagóni háló-, ebédlő- és 
úri szobák, angol bőrgarnitú­
rák, szalongarniturák, sző­
nyegek, csillárok, petróleum- 
lámpák, olajfestmények és 
irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Ancsel és társánál,

Dob utcza 22.

5edia»szKy József
szhcsMistir

Budapest, VII.. Klauzál u. 2.
Ajánlkozik a t. c. közönségnek 
mindéi féle ezfict-munkak el ko­

szi tósói e u. m.;
mapyar díszruhák muffök, • Ipkák, 
férfi- és női uta 6 bundákat.
Javít sok el ogadta'nak és pon­
tot, an elkészít'e'ne« a legolcsóbb 

Atakon.

JTi Téli ruhák nyári gondo­
zásra elfogadtatnak.

Ostende Budapesten!
Budapest legújabb szenzftcjBs látványossá-a. n 

most met nyílt

OSTENDE KAVÉHAZ
Rákóczy-ut 20. szám.

Előkelő csalódok találkozó hoUe, napont • a
dobreoieni 513^7 ImFC ÉS FÍ3

'Onekaranat művész hangvuisenve. 
Színházi vacsora a l»‘g|utsnyo*abb árban. Os­
tende léggeíj, kitűnő italok, hideg Duftet, őaszes 

helyi vidéki és küliőldi lapok.
Gross Ödön tulajdonos.

Legjobb benzinmotoros 
cséplő-készletek csakis

Kállai Lafos motorgyárában 
Budapest, VI., flyár-utcza 28.
Kaphatók. — Tessék dissfőárlapot kérni

JUrak!
200 drb télikabát. .^oghSzbél 
kiválva, olcsón »anhrió. Kolwfin 
aiok, track és ssalon-öl önyoket 
alkalmakra lérték u áni megren­
delés 40-60 Kor. kost csinos 

kivitelben.
Férfi szabó üzlet.
Dohány- és Akáczfa-u. sarok.

„HUNGÁRIA“
biztonsági petróleum
= (különlegesség). =

gm . . Hungária % védjegyű, 
petroleum > ólomzárral UQClIálö §mh4z ) ellátott kan­

nákban valódi, miért is átvételkor mél- 
tóztassek védjegyemre figyelni. — 3 
literes kölcsön-kannákban házhoz szál­
lítva ára 70 fillér. Kiváló tisztelettel

„Hungária^petroleum áruház
(Kovács Ákos)

Központi iroda és raktár; 5
VI. kér., Király-utcza 54. sz.

Fióküzlet:
VHL, Népszinház-utcza 32. sz.
Megrendelési és árusiló telepek : Varga 
Sándor füszerkereskedö VIL, Rottenbil- 
ler-utcza 1. Baross-tér sarkán. Telefon 
177-30. Hárkus lakab füszerkereskedö, 
L kér., Attila-utcza 12. Telefon 40-53.

TELEFON 115—90.

? Hol találRozunK 7
Színészeit, Irdí és müvíszek IclálRozd Bel»«:

ül,METEOR' FaMä
BUDAPEST, Erzsébet-körut fi, szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

Aréssa kávéházá an
(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.)

Sinden este
elsőrendű czigányzenekar hangversenyez

Gyerünk a _____
„Gambrinus^éiterembe
Erzsébct-liSrut éa Wessotönvi-otca Bírok. — Íz «tö­

ke!» kSihneíg lalitlkozí helye.
Naponta nagy katona-zene.

Retenként háromszor a bndapesti 1. honvéd gyalof- 
ezted zenekara játszik, dezeéri Baohó Islvin 

nagy vezetíso alatt 
im. Kitti

Hirdetések
felvétetnek a

kiadóban.

Elsőrendű étterem*

kar­

inő konyha. Pompás italok.

in bérel
egy ócska zongorát vagy ptanlnót ÓO

feilet«»*»
havonta 12.— vagy lő.-— korona kölcsöndljat, végié 

pénzélkUdta. zon? órája nincsen.

ca. f 1 *et
havonta 20- koronát kap egy kiváló gyártmánya, 
tegmodernoh*. érczpánczéliőkés keresrihuroo. « 
zongorái vagy pianinót, nem ir alá váltót. nem
kezest nem lekötelezettje bankszövelkezetnek és
Idővel mégis tulajdona lesz a zongora 1 .n ideáim 
szolid, liberális módon kapható lazáró .osan csaz

.MUSIGA' részvénytársaság
(Igazgató: STERNBERG DEZSŐ) 

sengoraeladtel és kölcsönzé telepén. Eutou telei»- 
nélkül legtökéletesebb gramofon- és müvésxlemetek 

Idelárusttása
Budapest, VI., Teréz-körnt L sz. watt
(Klrály-n wok, •* OresAg. Crowned*”1» h® * 
Telefon 4-81. .% Telefon 4-01.

eauk a tővárosban lakék réssestllnek

Ha 12 Icrinfér; rendelhetek divatos 
üliünyl. letöltőt vagy léli kaöátot 
linóm gvapjuszívelből mérték után.

_________________ IRANN J. férfi-szabó mester
BUDAPEST, Thököls-űt 20. szám I. em. ^nek ^bérmen^

" Nyomatott a .Olobua* müintézet és kiadóvállalat részvénytársaság körlorgógéoén Budapesten, VI., Aradi-utcza 8. ss.

feni érdemes rongyosan járni!
— - - - ------------ ^nnn^ iiii5 mm mmamr


